

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.  
№ 125 (7079)

Вторник, 19 октября 1971 года

Цена 2 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

### к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 54-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильина Ленина!

5. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного патриотического движения за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами воспитателями масс!

6. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

7. Слава великому советскому народу, строителю коммунизма!

8. Да здравствует героический рабочий класс страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунистического общества!

11. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

12. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

13. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса, всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

14. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

15. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении государством!

16. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

17. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

19. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

20. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют геройские Вооруженные Силы Советского Союза!

21. Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного выполнения главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоуверженном труде!

Слава передовым людям труда и новаторам производства!

22. Работники промышленности! Боритесь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощи страны! Настойчиво повышайте технический уровень и эффективность производства!

23. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного пот-

ребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость! Полнее учитывайте запросы советских людей!

24. Работники строительства! Боритесь за ускорение ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей, жилых домов, объектов коммунального и культурно-бытового назначения! Добивайтесь снижения стоимости и повышения качества строительства!

25. Работники транспорта и связи! Оснащайте транспорт и связь современными техническими средствами! Полнее удовлетворяйте потребности народного хозяйства, всемерно улучшайте обслуживание населения!

26. Сельские труженики! Боритесь за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства! Повышайте урожайность всех культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции! Улучшайте использование техники, трудовых и материальных ресурсов!

27. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

28. Работники торговли, общественного питания и коммунально-бытового хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

29. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

30. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, методами рационального хозяйствования! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

31. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение государственных планов с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдайте режим экономии, производительно используйте каждую минуту рабочего времени!

32. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Активно претворяйте в жизнь поставленные XXIV съездом КПСС задачи по ускорению научно-технического прогресса! Всемерно укрепляйте связь науки с производством! Быстрее внедряйте в народное хозяйство новейшие достижения науки и техники!

33. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

34. Работники просвещения! Совершенствуйте народное образование и коммунистическое воспитание подрастающего поколения!

35. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Активно внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

36. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

39. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

# МОГУЧИЙ ФАКТОР КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Как уже сообщалось в нашей газете, 15 октября состоялся пленум райкома КПСС. С докладом «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» выступила М. М. Степанова — второй секретарь РК КПСС.

**НОВЫМ** свидетельством заботы партии о развертывании творческой инициативы масс, говорит М. М. Степанова, является недавно опубликованное постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». В этом документе обобщен огромный опыт, накопленный социалистическим соревнованием за последние годы, поставлены принципиальные вопросы совершенствования его организации, дана развернутая программа деятельности партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов по дальнейшему развитию творческой, трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигии, всего нашего народа.

Наша районная партийная организация располагает некоторым опытом руководства социалистическим соревнованием, развития творческой инициативы и активности труда.

Докладчик говорит о том, как организовано соревнование в филиале объединения «Север», подчеркивает, что из общего числа работающих на предприятии 81 процент ежедневно перевыполняет производственные задания.

Заслуживает внимания организация социалистического соревнования на ремзаводе. Здесь почти все рабочие участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. 186 рабочим присвоено звание ударника коммунистического труда.

Обсудив постановление ЦК КПСС, парторганизация разработала мероприятия по совершенствованию и организации социалистического соревнования. Поставлена задача охватить всех работающих индивидуальным соревнованием, вовлечь весь коллектив в соревнование за высокую производительность труда. Каждый рабочий, исходя из своих личных возможностей, опыта, квалификации, с помощью инженерно-технических работников примет личное обязательство по росту производительности труда.

Определенный опыт в организации социалистического соревнования накоплен партийными организациями колхозов и совхозов. Неплохо организовано соревнование среди животноводов в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь правильно сочетают моральные и материальные меры поощрения, учреждены переходящие вымпелы «Лучшая ферма», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница». Много внимания уделяется и гласности соревнования.

Социалистическое соревнование животноводов и разумное

сочетание моральных и материальных стимулов дают свои результаты. Но надо молока этот колхоз держит первое место среди хозяйств района.

Серьезное внимание уделяют организациям социалистического соревнования, массово-политической работе с людьми в колхозах «Заветы Ленина», «Большевик», «Урожай», совхозе «Красный фронтовик».

Центральный Комитет КПСС в своем постановлении отметил, что многие партийные и профсоюзные органы глубоко не вникают в содержание социалистического соревнования, не учитывают возросшие требования к нему. Эта критика относится и ко многим партийным организациям и хозяйственным органам нашего района.

Много формализма в организациях социалистического соревнования наблюдается в районном объединении «Сельхозтехника». Партийная и профсоюзная организации мало уделяют внимания вопросам организации индивидуального соревнования, не оказывают должной помощи соревнующимся в разработке и принятии экономически обоснованных обязательств, не организуют соревнование по профессиям, слабо обобщают опыт работы передовиков производства.

Недооценка роли соревнования, формальность его организации отрицательноказывается на результатах труда. Это единственное предприятие в районе, которое не справилось с заданием минувшей пятилетки. Производственный план девяти месяцев текущего года не выполнен.

Вопросы социалистического соревнования пущены на самотек и в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Предприятие работает неритмично.

Много недостатков в организации социалистического соревнования в ПМК треста «Меливодстрой-2». На предприятии не придается должной оценки моральным факторам поощрения за труд.

Высокого звания ударника коммунистического труда удостоены в районе 1725 человек. За получение звания коммунистических в настоящее время борются не только смены, бригады, фермы, но и целые коллективы: ремзавод, льнозавод, спиртзавод, маслосырзавод, филиал объединения «Север», колхоз «Путь к коммунизму».

В ряде коллективов порой забывают о движении за коммунистический труд. Так, в колхозе имени Любимова имеется всего лишь один ударник коммунистического труда. Отсутствует соревнование за коммунистический труд в колхозах «Авангард», имени Мичуринца. Много недостатков в этом вопросе в совхозах «Салют» и «Варыгинский».

Социалистическое соревнование, как подчеркнуто в постановлении ЦК КПСС, призвано сыграть качественно новую роль в развитии народного хозяйства и воспитании трудящихся. Цель всей работы заключается в том, чтобы направить инициативу трудящихся на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

В текущем году коллективы промышленных предприятий, строительных, транспортной и других организаций, колхозы и совхозы приняли напряженные обязательства.

Результаты работы промышленности за девять месяцев показывают, что обязательства будут выполнены.

Девятимесячное задание по продаже мяса и шерсти выполнено. Реализован годовой план по продаже яиц. А вот молока недодано 238 тонн к обязательствам. По этому виду продукции не справились с обязательствами десять хозяйств.

Далее докладчик останавливается на том, что надо сделать руководителям хозяйств по успешному завершению сельскохозяйственного года.

Партийные организации, продолжает М. М. Степанова, ослабили внимание к своевременному оформлению наглядной агитации и отражению в ней итогов соревнования. В этом повинны отдел культуры и работники культпросветучреждений. Порою они не вдумываются в содержание наглядной агитации.

В ходе социалистического соревнования непрестанно рождаются полезные начинания, накапливается богатый опыт новаторов. К сожалению, далеко не всегда умело и быстро их распространяют.

Успех социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки в решающей степени зависит от укрепления связей парторганизаций с широкими массами трудящихся. Парторганизациям необходимо обеспечить авангардную роль коммунистов в соревновании, усилить партийное руководство.

Нет сомнения в том, заключает докладчик, что трудящиеся нашего района приложат максимум сил, знаний, энергии, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС.

**ПЕРВЫМ** взял слово председатель колхоза «Заветы Ленина» Ю. Г. Матвеев. Он рассказал, как организовано соревнование среди полеводов, животноводов и механизаторов.

В частности, среди полеводов и механизаторов оно организуется по периодам работ, среди животноводов — ежемесячно. Затраты, связанные с премиями и другими мероприятиями на организацию соревнования, окупаются с лихвой. Тов. Матвеев отметил, что иногда негде купить почетных грамот и книги почета.

— Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», — говорит работница ремзавода А. М. Данилович, — обсуждено на общем собрании рабочих и служащих.

На этом собрании были приняты дополнительные обязательства. В честь 54-й годовщины Великого Октября десятимесячный производственный план решено выполнить к 25 октября.

Я работаю в механическом участке в бригаде по обработке корпусов вентиля. Мы добились в своем маленьком коллективе того, что каждый из нас систематически перевыполняет задание на 25—30 процентов. Решали пятидневный план выполнять за четыре дня и бороться за звание бригады имени 50-летия Союза ССР.

Организация социалистического соревнования помогает коллективу завода успешно справляться с производственной программой. Девятимесячный план выполнен по всем технико-экономическим показателям.

— На нашем предприятии, — говорит директор спиртзавода В. Н. Монтус, — в соревновании участвует весь коллектив. Итоги выполнения социалистических обязательств подводятся ежемесячно, а в период капитального ремонта завода они подводились по десятидневкам. Широко применяется различные формы морального и материального поощрения. С начала текущего года поощрено 103 человека.

Тов. Монтус подчеркивает, что руководители автоколонны № 1300 не обеспечивают завод автотранспортом. Это отрицательно сказывается на работе предприятия.

— Соревнование, — говорит секретарь парткома совхоза «Красный фронтовик» М. К. Молотова, — давно вошло в жизнь хозяйства. Соревнуются между собой коллективы отделений, бригад, ферм. Особое внимание уделяем гласности соревнования. С этой целью выпускаются бюллетени, листки «молнии». В честь передовиков поднимается флаг трудовой славы. Победители соревнования заносятся на Доску почета, награждаются почетными грамотами и ценными подарками.

Не упускается из поля зрения и высшая форма соревнования — движение за коммунистический труд. Звание ударника коммунистического труда присвоено 147 рабочим и борются за это почетное звание 137 человек.

Отдельные бригады соревнуются с бригадами других хозяйств. Так, бригада, руководимая П. Ф. Комлевым, соревнуется с коллективом бригады колхоза «Путь к коммунизму».

В заключение она сказала, что еще не все рабочие имеют

индивидуальные обязательства. Слабо помогает профсоюзной организацией районом профсоюз работников сельского хозяйства.

— Районным комитетом комсомола, — говорит второй секретарь РК ВЛКСМ В. Павлов, — организовано соревнование за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии» среди механизаторов, токарей, рабочиков прилавка, шортеров строителей и швей-мотористов. Это звание уже получили 32 человека. Среди них Евгений Федоров — токарь-швейщик объединения «Сельхозтехника», Наталья Устинова — продавец спиртзавода, Виктор Константинов — механизатор колхоза «Путь к коммунизму», Валерий Дудкин — шофер совхоза «Глубоковский» и другие.

Далее тов. Павлов предлагает организовать смотры-конкурсы по профессиям на предприятиях, где работает молодежь.

Председатель межколхозного передвижного межотряда А. С. Бирюля сказал, что в текущей пятилетии коллективу предстоит выполнить строительных работ на шесть миллионов рублей. Это в два раза больше, чем в минувшую пятилетку.

С девятимесячным заданием наши строители справились в третьем квартале первого года пятилетки. Наши строители справились в третьем квартале первого года пятилетки.

— Наше хозяйство, — говорит секретарь парторганизации колхоза «Урожай» П. П. Павлов, — выполнило социалистические обязательства трех кварталов по продаже продуктов животноводства. Есть успехи и у полеводов. Они получили с каждого гектара 14,7 центнера зерна.

Добиваться хороших показателей нам помогает не только правильная организация труда, но и четкая система организации социалистического соревнования. К разработке условий соревнования мы привлекаем большой актив.

Секретарь парторганизации района электрических сетей А. Д. Рябиков отметил, что в предприятии уделяется большое внимание развитию индивидуального соревнования, рассказал о том, как подводят итоги.

Председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и земледелия И. Т. Фешкин сказал, что профсоюзные организации еще не уделяют должного внимания распространению опыта передовиков, не занимаются инженерно-техническими работниками села вопросами рационализации.

Итогам работы коллектива за девять месяцев посвятила свое выступление работница филиала объединения «Север» Л. И. Макаренко.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

В эту ночь ловина нуты. Забыла за другой отогнала ся. Сквозь него было ветер в озерах во. Дождь сандра Гайдо что началось. Туча над головой к вечеру. Сразу стало здравым обычным стоящий светви по. Лея теля бычки сбились никак до идти.

Пока землемеры изрядные перья ее ссыпывает сидят в стилке. А живо себе лежат он жалко то.

Летом лоснились, вреде осень пр. Пропада. Трудно еще в ан

УСП  
Недавни  
фронтови  
государст  
ската на  
44,7 тонн  
ный рога  
Особого  
парки пе  
было отп  
Восемь и  
весом по  
дая, а сре  
тальных  
граммов.  
стийно в  
трябия.

главы  
«Красн  
«ХХI  
«Больш  
«Сила»  
«Урожа  
«Духи»  
«Побед  
Именем  
«Путь к  
Именем  
«Варяг»  
«Родина»  
«Авантю  
«Вперед  
«Красн  
«Салют»  
«Заветы  
Именем  
«Орган  
«Ленин



ЕГО РОДИНА—ПОДМОСКОВЬЕ



Родина пушкинского черного соболя — Подмосковье. Его успешно разводят в племенном звероводческом совхозе «Пушкинский», где впервые была выведена порода соболя в условиях клеточного разведения. Окраска меха черного соболя значительно темнее, а сам он крупнее, чем его дикие собратья, и, как говорят звероводы, имеет «отличное» качество опушения.

На СНИМКЕ: бригадир соболиной бригады Наталья Кудина, окончившая в этом году Московскую ветеринарную академию, с одним из своих питомцев.



КАНАДА. Здание федерального парламента в столице страны Оттава.

Фотохроника ТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Встречи в музикальной стране». 10.40 — Художественный фильм. 11.55 — «Музыкальный кинок». 12.25 — Новости. 17.30 — «Шагами Батыра». Телесериал. 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей. «Маугли». Мультфильм. 18.30 — Ленинский университет миллионов. «Роль и авторитет Советов. Участие трудящихся в управлении делами общества». 19.00 — «Клад». Телесериал. 19.30 — Опера З. Палиашвили. «Абесалом и Этери». Спектакль Тбилисского Государственного академического театра оперы и балета. 21.05 — «Время». 21.35 — Продолжение трансляции спектакля. 23.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» (Челябинск) — ЦСКА. 23.40 — Новости.

20 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Костер». Пионерский телесборник. 10.40 — «Дворянское гнездо». Художественный фильм. 12.25 — «Рождено соревнованием». 12.55 — Новости. 17.05 — «Думы об Ала-Тае». Фильм. 17.20 — Новости. 17.30 — Для школьников. «Костер». 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей. «Маугли», 2-я серия. 18.30 — Для школьников. «Рассказы об искусстве». 18.55 — «Енисейский меридиан». Передача

вторая. 19.30 — Кубок Европейских чемпионов по футболу. ЦСКА — «Стандард» (Бельгия). 21.15 — «Время». 21.45 — «Жених и невеста». Телевизионный художественный фильм. 22.30 — Концерт. 23.20 — Новости.

21 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Здравствуй, это я — «Колобок». 10.45 — «Мяч, перчатка и капитан». Художественный фильм. 12.05 — В эфире — «Молодость». 12.35 — Новости. 16.55 — «Водоворот». Фильм. 17.20 — Новости. 17.30 — Ленинский университет миллионов. «Роль девятой пятилетки в создании материально-технической базы коммунизма». 18.00 — Новости. 18.10 — Литературные чтения. В. Закруткин. «Матерь человеческая». 18.35 — Для детей. «Маугли», 3-я серия. 19.00 — «Время». 19.30 — Кубок УЕФА. «Спартак» — «Виттория» (Португалия). 21.15 — Концерт. 22.30 — Спортивная программа. 23.15 — Новости.

22 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Творчество юных». 10.40 — «Маршруты созидания». Телевизионный очерк. 11.00 — «Дети Дон-Кихота». Художественный фильм. 12.15 — Новости. 16.45 — Для детей. Спектакль

Псковского областного драматического театра. 17.50 — Короткометражный фильм. 18.00 — «Полевая почта «Подвига». 18.40 — «Осенняя новелла». Телевизионный художественный фильм. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). 21.45 — «Время». 22.15 — «Музыка для всех нас». Концерт-обзорение. 23.20 — Новости.

23 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Концерт. 10.15 — Для детей. «Светит звездочка». 10.45 — «Здоровье». 11.15 — Концерт. 11.50 — Для детей. Мультфильм. 12.00 — В эфире — «Молодость». 12.45 — «Мастера искусств Украины». 13.30 — VII Международный фольклорный фестиваль. 14.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр внутренних дел СССР Н. А. Щелоков. 14.30 — «Дубровский». Художественный фильм. 16.00 — «Поиск». 16.40 — Концерт. 17.25 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 18.00 — Новости. 18.10 — «Графиня Коссель». Художественный фильм. 1-я серия. 19.35 — Авторский концерт композитора Арно Бабаджаняна. 20.50 — «Время». 21.20 — Продолжение трансляции концерта. 22.00 —

24 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Тебе, юность!». 11.15 — «Мать». Художественный фильм. 13.00 — «Смелость и вдохновение». Телеочерк. 13.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.15 — Телевизионный народный университет. 15.00 — «Портрет композитора». И. Я. Ямковский. 16.15 — «Международная панорама». 16.45 — «Музыкальные встречи». 17.20 — «Труженики села». 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт. 18.50 — «Клуб кинопутешествий». 19.50 — «Графиня Коссель». Художественный фильм, 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Искусство фарфора». 22.05 — «Вечерний Ленинград». Эстрадный концерт. 22.50 — Новости.

## • ЭТО НАДО ЗНАТЬ КАЖДОМУ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

(Окончание. Начало в №№ 123 и 124 от 14 и 16 октября с. г.).

### ХИМИЧЕСКОЕ ЗАРАЖЕНИЕ

Очагом химического заражения принято называть территорию, подвергнувшую воздействию отравляющих веществ, в результате которого возникли или могут возникнуть поражения людей и животных.

Действия населения, оказавшегося в очаге химического заражения, зависят от того, в каких условиях их застанет сигнал «Химическое нападение». Лица, оказавшиеся в момент подачи этого сигнала в неповрежденных убежищах, должны оставаться в них до тех пор, пока не будет получено разрешение на выход. Если убежище окажется поврежденным, то все укрывшиеся в нем должны надеть противогазы и средства защиты кожи и по указанию дежурных покинуть защитное сооружение.

На отдельных объектах народного хозяйства работа может продолжаться и после подачи сигнала «Химическое нападение». На таких предприятиях по сигналу «Химическое нападение» двери, окна и другие проемы плотно закрывают, вентиляцию отключают, а работающие приводят индивидуальные средства защиты в боевое положение. Те, которых сигнал застанет в противорадиационном укрытии или на открытой

местности, должны немедленно надеть противогаз и средства защиты кожи и как можно быстрее выйти за пределы очага заражения, разобщение населения на мелкие группы, комендантскую службу внутри очага, строгое ограничение входа и выхода в него, запрещение выхода и выезда, а также вывоза какого-либо имущества, ограничение передвижения внутри очага.

Лицам, получившим поражение, необходимо немедленно оказать первую медицинскую помощь: ввести противоядие (антитоксик), снять капли ОВ с открытых участков тела и одежды, пораженные участки обработать содерниым индивидуального противохимического пакета.

Индивидуальные средства защиты снимают только после выхода на незараженную территорию, в специально отведенных местах. Все граждане проходят тщательный медицинский осмотр и полную санитарную обработку на специально оборудованных площадках или стационарных обмывочных пунктах.

### «БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ ЗАРАЖЕНИЕ»

После подачи сигнала «бактериологическое заражение» все население надевает индивидуальные средства защиты и немедленно укрывается в защитных сооружениях. Дальнейшие действия населения, в частности время нахождения в защитных сооружениях, зависят от обстановки в очаге заражения.

Территория, подвергшаяся непосредственному воздействию бактериологических средств, создающих источник распространения инфекционных заболеваний, является очагом бакте-

риологического заражения. Одновременно с подачей сигнала «бактериологическое заражение» на территории очага бактериологического заражения вводится карантин. Это система режимных и противоэпидемических мероприятий, направленных на полную изоляцию очага заражения и ликвидацию последствий применения бактериологического оружия в самом очаге. Карантин вводят, если вид примененного возбудителя не установлен или если обнаружено применение про-

тивника возбудителей чумы, холеры, натуральной оспы и других особо опасных заболеваний.

Режимные мероприятия, проводимые в карантинной зоне, предусматривают оцепление очага заражения, разобщение населения на мелкие группы, комендантскую службу внутри очага, строгое ограничение входа и въезда в него, запрещение выхода и выезда, а также вывоза какого-либо имущества, ограничение передвижения внутри очага.

Противоэпидемические мероприятия заключаются в проведении бактериологической разведки, экстренной профилактики всего населения, активном выявлении больных и подозреваемых на заболевание, их изоляции, госпитализации и лечении, а также в санитарной обработке людей, дезинфекции помещений, имущества, транспорта и местности.

Предприятия, оказавшиеся в карантинной зоне, прекращают производственную деятельность или переводят на особый режим работы.

Карантин снимают лишь после ликвидации очага бактериологического заражения и возможности дальнейшего возникновения заболеваний.

Установленные в очаге бактериологического заражения режимы и правила поведения, а также требования медицинской службы должны выполняться всеми гражданами беспрекословно. Никто не должен уклоняться от предохранительных прививок, создающих иммунитет к инфекционным заболеваниям или способствующих быстрому излечению, а также от принятия лекарственных препаратов.

Необходимым условием предотвращения массового распространения инфекционных заболеваний является тщательное соблюдение каждым требований санитарии и личной гигиены.

При обнаружении первых признаков заболеваний следует немедленно сообщить в ближайшее медицинское учреждение. До прибытия врача необходимо принять меры, предупреждающие распространение заболевания. После госпитали-

зации больного помещения, где он находился, тщательно дезинфицируются. Кроме этого, дезинфекции должны быть подвергнуты вся квартира, лестничная клетка и места общего пользования.

В очаге бактериального заражения ведется также борьба с насекомыми и грызунами. Для этого используются различные препараты, капканы и ловушки.

В пораженном очаге тщательно соблюдаются порядок приема продуктов питания и воды. Водой разрешается пользоваться только из водопровода или из водоисточников, указанных органами гражданской обороны. Продукты в пищу можно употреблять только после кипячения и длительной варки.

Выстраивая ликвидацию очага бактериального заражения во многом зависит от организованности населения и соблюдения мер противобактериологической защиты.

\* \* \*

Все должны заблаговременно изучить свои обязанности при угрозе нападения противника и по сигналам гражданской обороны.

Граждане, услышавшие сообщение об угрозе нападения противника, о радиоактивном химическом и бактериологическом заражении, обязаны строго выполнять установленные для каждого сигнала правила поведения, действовать в соответствии с указаниями штабов гражданской обороны. Только при этой условии можно избежать поражения.

Г. Сивков,  
начальник штаба  
гражданской обороны

**Редактор С. Ф. МУРЫГИН.**

### КИНО

Сегодня в Опочке  
**МАЯК**

Новый художественный фильм  
**«ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО»**

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм  
**«РАСПЛАТА»**

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Предается дом в дер. Алино Звонского сельсовета. Обращаться к Николаевой Анне Егоровне.

**ПМК (ММС) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** трактористов, экскаваторщиков и разнорабочих. Оплата труда сделана-премиальная. Трактористам и экскаваторщикам предоставляются квартиры в г. Опочке.

Партийная организация и правление колхоза «Красный Октябрь» с прискорбием известяют, что 16 октября скончалась член КПСС, член партбюро РОДИОНОВ Анатолий Агафонович, и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Программа по выпуску полнена и реализована. Это значит, что выпущено более 24 тысяч сверхплановых рубль.

Заметны нынче начинания с п

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 205, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2008.

Тираж 5479